Alt. med hylsa

Centrum bultgrupp

Alt. med hel gdngstdng

202430

Ok_beldggnin

Mdtexempel for att hitta vinkel 3°

Bultgruppens ingjutning i betongbalken.
Ndr hylsa anvandes satts skyddspluggar i for att
undvika fdroreningar.

£ 1425120, Gontrum bultgrupp v 3 Max wridningsfel
k: Kantbalk g|§ 500
2 \——" - " 3
3 5 [hze "
531—”':31 ackumulerande 1800 “_1300
"5;’ | 360045 ej ackumulerande
,8_ 5400+5 ej ackumulerande
[Jue 8
For inskruvning av gdngstdngen Alt. med hel gdngstdang.
Alt. med hel gdngstdng Alt. med hylsa Alt. med hylsa med en nyckel kan dubbla muttrar Gangstdng smorjes med kopparpasta eller likvardigt.
o Overkont mutter Okt muter pubble muttrr~ SGt1AS pd gdngsténgen och dras Gdnga p& 4 st M24 muttrar
g T un E o Mz fast mot varandra Ldgg pd 4 st brickor, justera hojden i vag pd alla fyra
g g till en hojd av 160 mm fran vdgbeldggningens dverkant.
E &
v Alt. med hylsa

Alt. med hel gdngstdng Alt. med hylsa

=
(=]
~N
x
£
o &= Lodine
2 £ £ M
2 E 2
8 = &
= s =
[ o [
S -g
5 x 3
2 o
s s
=] =] Al LIdh dinl | it
A ]

Skall undergjutning ske, gors

detta efter att toppfdljaren och navfdljorna
monterats (se 6,7 och 8) och brons samtliga
stdndare riktats och kontrollerats

i forhdllande till varandra.

Skyddspluggar lossas.

Gdngan rensas och M24 gdngstdngerna skruvas i tills de
bottnar i hylsan.

Atdrages med ca 200 Nm 4tdragningsmoment.
Gangstdng smorjes med kopparpasta eller likvardigt.
Gdnga pa 4 st M24 muttrar

Ldgg pa 4 st brickor, justera hdjden i vag pa alla fyra
till en hojd av 160 mm fran vdgbeldggningens overkant.

Placera stdndaren pd& gdngstdngerna.

Ldgg pd de stora brickorna och gdnga p& muttrarna.
Justera hojden och vinkeln pd fotplattan ach sténdaren.
Justera stdndaren i sidled.

Drag at M24 muttrarna med 200 Nm.

M24 gdngstdngerna kapas och gradas till min 10 mm
max 20 mm frdn muttrarnas oversida.

Innehdll

Stdndare med fotplatta stycke 1, 2, 3
Stadndare utan fotplatta stycke 4, 5
Stdndare i mark stycke 6

Racke stycke 7—17

Kontroll=Underhdll. Varaktighet

Denna balk krdver inget underhdll under normala anvindnings—
forhdllanden. Vi rekommenderar att kontrollera bultarnas
atdragning vartannat &r. Vid hard trafik kan vibrationer géra sé
att bultarna lossnar. Vid losa bultar ska man dra at ytterligare
sd att ovanstdende moment garanteras.

Alla delar har ytbehandlats med varmforzinkning enligt EN 1461,
med medel skikttjocklek och ytbeldggning baserat pd de olika
delarnas tjocklek.

Ritad

Godkénd | Skala

% AB VARMFORZINKNING

Datum
150617

Ritn.nr

/B4-2-10116

Monteringsanvisning Blad 1 av 3
Brordcke ZB4-2
Stdndare




1800 Kdrnborrning 2 x 110 mm eller gjutform 120 x 160
Ok _beltiggnin: '&f S Viig
| N 9 QJ'\ Kantbalk S
= Kantbalk B - Standarcentrum - { A
5 I ?-tl 120 Alt. gjutet hal Altkimborrat hal gljﬁ
Alt._runt hl 2 x $110 —
Alt_hdl 120 x 160
= Rigga och rikta standaren.
Fyll med gjutmassa.
& Lodinie
Vigsluttning
= Mqu/va . . s e . .
gkropp :
Marken skall packas sektionsvis med material motsvarande Rigga och rikta standaren i hojd, sidled och vinkel.
fraktion enl. 0,32 normalt packad.
P& marken mats ut och markeras centrum fdr standarna.
P Lodinie | sidled 110mm frdn kanten av vdgens fria bredd.
( Standaren installeras 1180 mm i marken.
— =] Navfdljarfdstet 550 mm dver vdgbanan,
:g Vaigens fria bredd 110]. 600 mm i Norge.
8 A
& /3
B ]
RN
s
y &
N A
g NS S Monteringsanvisning  Blad 2 av 5" 150504
CENG SN Brordcke ZB4-2 Ritn.ne
— ' 22) 1B VARMFORZINKNING /B4-2-15101

Standare




Toppfoljarskarv Toppféljore

Navfoljarskarv

\ Navfoljare

Topp och navfdljare monteras.

For att f&d god atkomlighet dr det Idmpligt att borja med den
undre navfoljaren, ddrefter den ovre och sist toppfaljaren.
Foljarna skjuts pd sténdarfastet, skruvatna sdtts i fasthdlen,
brickor och muttrar sdtts pd skruvarna utan att dragas fast.
Atdragning qors forst nér flera foljare satts pd plats och
anpassats till varandra med jamn fordelning mellan skarvar
och standare.

Skruvarna dras 4t tills forbandet har full anldggning.

| varje ny navfoljare som monteras sdtts skarvstycket forst
pd plats i den redan monterade navfdljaren, se nedan.

Toppfijre 4 Skarvstycke tjokt
f ~ » Skarvstycke smalt

Toppfdljare Skarvstycke ror
] ]

Toppfol

4

jare
T = | [ —— )-&

Spel mellan fdljorna 10

) — -&c-:;m
arvstycke smalt
=] o o o o © o

Montering av skarv p& toppfoljare.

51% Skarvstyckersret skjuts in i toppfdljarens dnde.

2) Ndsta toppfoljare satts pd plats, skarvstyckeroret skjutes
till' skarvstyckets mitt, skarvjdrnen skjuts in i foljaren frdn
baksidan.

(3) skruvas sitts i och atdrages ndr flera skarvar monterats.
Vid en lufttemperatur pd 15 grader skall avstandet mellan
foljarna vara 10 mm.

Skruvarna dras &t tills forbandet har full anldggning.

“‘\Il I Skarvstycke tjokt A © 0 0o 0o o o o Skanstycke tikd
Skarvstycke rér [ ;[
I Atdrages till_full_ankiggnin
[===—=] pa
1
D
Skarvstycke Navfoljare Montering av skarv pa navfdljare.
i / N\ 1) Skarvstycket skjuts in i anden p& navffoljaren.
¥ J P J
' i B =222 & 2) Skruvas fast med 4 st M12 bult med bricka och mutter.
3) Nasta foljare som skall monteras pd sténdarna skjutes
arvatycke forst pd skarvstycket innan det tryckes fast pa standarna.
Novidare i Skarvstycke Shanstydke (4) Satt i de 4 bultarna med brickor och muttrar, vinta med

4 Atdrages till_full_ankiggnin

2
e

Navfiljore

IIIIII=>IIIII!IIIII P4 a

Spel mellan foljoma 10

[

I 11 1T 2 a

atdragning tills flera foljare monterats.

Vid en lufttemperatur pd 15 grader skall avstandet mellan
foljarna vara 10 mm.

Skruvarna dras at tills forbandet har full anldggning.

Om navfoljaren skall monteras mellan tvd redan monterade
foljare, skjutes skarvstyckes fors in i foljaren i hela sin ldngd.
Ddrefter sdtts foljaren pd plats och skarvstycket skjutes Gver
i den andra fdljaren och skruvar sdtts i.

Ritad

Godkénd | Skala

% AB VARMFORZINKNING

Datum

Monteringsanvisning Blad 3 av 5 150501
Brordcke ZB4-2 Ritn.or
Montering av fdljare ZB4-2-10113




VAGRACKE

OVERGANG

BRORACKE

ANSLUTANDE_VAGRACKESMODUL /MODULER

VAGRACKESUVERGANG 8000

BRORACKESAVSLUT 5400

BRORACKE BETONG

PA DENNA STRACKA SKALL OVRE NAVFOLJARE
UTFORAS MED RORPROFIL LIKA BRORACKETS

TOPPFOLJARE o
— ik
10 g .
| 1 1 1 A T 1 ol —|
8
1000 2000 2000 2000 1000 | 675 1330 1330 1330 1330 1330 675 ) 900 1800 1800 1800 1800 1800 1800 1800
Marksténdars 14 Marksténdare hdg Brogtindare Markstandare sdtts i mark med c¢—c 1800mm rdknat fran
. " sista brostandaren.
D Linjen i sida skall vara lika brostdndarna.
LI i . .
L i En hog stdndare ndrmast bron. Ddrefter tvd st ldga standare.
gf P Ddrefter kommer vdgrdckesdvergdng med sina sigmastandare.
1 1 1800 1800 1800 i I
3
f ¥ » v —a
Réckeslinje /
Toppfil jarprofil Toppfdl jarprofil
/ Nar brordckets toppfoljare och de tvd navfoljare monterat.
monteras pd brordckesavslutet en 5.4m lang toppfdljare
" { Navisljarprafil pd den Owre navfdljarens plats.
A\ [ . N— L . .. , , ..
f \ I — | A Toppfoljarnergdngen sadtts pd plats pd brordckets skarv.
12 Novfdljorprofi [ \ \_Navfljore undre Den nedre dnden hélls emot navfoljarens baksida och
4 18 hal borras Navfdljre éwe (toppféljarprofi) nergdngens hdl madrks ut pd navfoljaren, 4 st 18 mm hél
ﬁ borras enllgt bilden till hoger
" b a "re?ns akkan! " E o o P T . .
&< e — . f , Nergdngens fdste trycks in i navfdljaren och skruvar sdtts i
! och drages dt med 200 Nm.
\__Toppftljamergéng
[—ANSLUTANDE VAGRACKESHODUL/MODULER Vdgrdckesdvergéingen monteras.
VAGRACKESUVERGANG 8000 BRORACKESAVSLUT Navféliare Toppféliare
] — _L\ Vdgsida /_ELF_
l=¢ A) ﬂ 1 7 ]
I I 1 & .
1 3 Sigmastdndare Brostandare w -\M

2000} 2000 | 1000 (675) 1330

1330

1330

1330

1330

o | e

v v v

v

Sigmasténdaren placeras 20mm léngre ut mot viigkanten i forhdllande till brosténdama

675§ 900 | Sigmastdndaren placeras 20mm ldngre ut mot vigkanten i forhdllande till brosténdarna

Ritad

Godkénd | Skala

% AB VARMFORZINKNING

Datum

Monteringsanvisning Blad 4 av 5 150502
Brordcke ZB4-2 Ritn.or
Montering av broavslut /B4-2-10114




Mark /viigkropp
De mekaniska markegenskaperna skall 0,5 m ner ddr stdndaren
skall placeras, motsvara fraktionen enl. 0,32 normalt packad.
P& marken mdts ut och markeras centrum fdar standarna.

1-—+ Avstand (A) = 1330mm p& 8m sektionen ndrmast brordcket, (A) pé
A | A ndsta 8m sektion dr 2000mm.
] | sidled 1770mm frdn kanten av vdgens fria bredd.

Fri_vdgbredd

14

0

A A A Sigmastandarna trycks lodrdtt (+— 2grader) ner i marken tills
l l 1 overkanten befinner sig 713mm Gver vdgbeldggningen.
I ] ] i | sidled ar toleransen for plcering +— 3mm.
/EQM Dessa hal uppet /| & | lingdsled {(+— 30mm) ej acumulerande.

3

1950

15

M Sigm th:it_ lutna rygg /

O @

170 +,3 | Fri véigbredd

i
w8 g i:r|1 —

Montering av navfdljare pa stdndare, i turordning (1) (2) (3) enligt bild.
Ldgg navfdljaren (65 pd marken framfér standarna.

P& de bada standarna (4) som befinner sig pa navfdljarens (6)

b&da dndar monteras ytterfastena (3) i sténdarens (4) ovre hal,

med skruv (1) M10x25, bricka (2) 22x10,5 och mutter (5) M10.

| navfdljaren {(6) ldggs innerfastena (7) med skruv (9) M10x50

och bricka (8) 35x11,5.

Lyft upp navfdljaren, skjut in den i fdstet (3) drag fast med skruven (9).
Fast sedan dvriga fasten (3) p& de &vriga standarna (4).

16

OOOOWOO

Skarvst Navid lhopmontering av foljarna med skarvstycke.
. [ §1§ Skarvstycket skjuts in i dnden pd stdndarmonterad fdljare.

2) Skruvas fast med 4 st M12 bult med bricka och mutter.
3) Nasta faoljore som skall monteras pd stédndarna skjutes
forst pd skarvstycket innan det tryckes fast pd standarna.
Skarvatycke [[[[I ) % Navidliare 1 Skarvstycke (4) Satt i de 4 bultarna med brickor och muttrar, viinta med

17 ® mmm; i]/tdrogning tills flera fdljare monterats. .

Iirs id en lufttemperatur pd 15 grader skall avstdndet mellan
foljarna vara 10 mm.
Novidijore Skruvarna dras &t tills forbandet har full anlaggning.

® % == © HeE e ;  Op £ \_Atdrages til full anldggnin Om navfoljaren skall monteras mellan tva redan monterade
L foljare, skjutes skarvstycket forst in i fdljaren i hela sin Idngd.
MM Ddrefter sdtts fdljaren pd plats och skarvstycket skjutes dver
® [ i den andra foljaren och skruvar sdtts i.
s Sk s £ a Ritad Godkénd Skala

Datum

Monteringsanvisning Blad 5 av 3 150501
Brordcke ZB4-2 Ritn.ar
%ABVARMFORZNINNG Montering av vdgrdckesovergdn /B4-2-10115




